



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 августа 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре стартовали мероприятия, посвящённые Международному дню коренных народов мира

2. СМИ о городе Дудинке:

- Движение автобусов на городских линиях изменится
- В Дудинке объявлен набор детей в секцию по мини-футболу

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске обсудили выявление коррупционных преступлений

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» объявил итоги производственной деятельности за второй квартал и первое полугодие 2016 года

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В августе красноярцы получают новые квитанции на свет
- Красноярскстат назвал самые подорожавшие продукты и товары в июле

6. СМИ о России:

- Генпрокурор Юрий Чайка предложил ввести уголовную ответственность за нарушение правил госзакупок
- Минобрнауки опровергло сокращение бюджетных мест в вузах на 40% и увольнение ученых
- Дмитрий Медведев: рынок ипотеки в России в 2016 году вырос на 40%
- Как изменится жизнь россиян с августа 2016.
- Продолжительность отпуска госслужащих сократили на пять дней
- Россияне оценивают на троечку доступность и качество медицины
- Индекс Big Mac: рубль недооценен более чем в 2 раза
- Росстат зафиксировал рост неравенства в России

7. Разное:

- Почему Россия и Запад не могут одолеть «Халифат».

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Сегодня на Таймыре стартовали мероприятия, посвящённые Международному дню коренных народов мира

Жителей Таймыра приглашают принять участие в районном празднике, посвящённом Международному дню коренных народов мира, который состоится 6 августа с 14.00 до 17.00 часов на площади перед зданием ледовой арены «Таймыр».

Волонтёры муниципального штаба «Команда 2019», куратором которого является МКУ «Таймырский молодежный центр», готовятся организовать на празднике работу детской игровой площадки. В субботу у таймырских детей появится уникальная возможность почувствовать себя участниками красноярских студенческих спортивных соревнований. Ведь во время работы детской площадки состоятся шуточные состязания и игры, аналоги видов спорта, входящих в 29-ую Всемирную зимнюю универсиаду 2019 года.

Другой муниципальный штаб «Моя территория» объявил о проведении 6 августа городской акции «Чистый город». В рамках акции в течение всего дня волонтёры Молодёжного центра и все желающие таймырцы примут участие в субботнике.

Для жителей муниципального района и гостей города с 15.00 до 16.00 часов на празднике перед зданием ледовой арены «Таймыр» будет работать спортивная площадка по национальным видам спорта. Её организацией занимаются специалисты ТМКОУ ДО «ДЮСШ по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима», КГБПОУ «Таймырский колледж» и МКУ «Таймырский молодежный центр». На спортивной площадке любой желающий сможет попробовать свои силы в метании маута на хорей, прыжках через нарты и перетягивании палки.

Также напомним, что во время торжественного открытия праздника состоится награждение таймырцев, внёсших значительный вклад в развитие района. Гостей и жителей столицы Таймыра ждёт концертная программа, выставка-продажа сувенирной продукции декоративно-прикладного искусства. На площади перед зданием ледовой арены «Таймыр» будет работать национальное подворье «Таймырское кочевье» с дегустацией блюд национальной кухни, мастер-классами по изготовлению национальных кукол и сувениров из бисера, сукна, меха, кожи и замши.

Мероприятия в рамках праздника на Таймыре стартовали сегодня. Выставки, посвящённые Международному дню коренных народов мира, сегодня открылись в КГБУК «Таймырский Дом народного творчества» и учреждениях МБУК «Дудинская ЦБС».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Движение автобусов на городских линиях изменится

Муниципальное предприятие «Пассажиравтотранс» информирует горожан и гостей Дудинки, что 8 августа, с 10-00 до 16-30 будет отменено движение городских автобусов по маршрутам №№ 1, 2 и 4. Автотранспорт, предназначенный для работы на городских линиях, будет использоваться для доставки в Дудинку очередной группы детей, завершивших свой отдых за пределами Таймыра.

По завершении акции автобусы «Пассажиравтотранса» возобновят движение по городским улицам. Расписание движения междугородних автобусов №№110 и 115 не изменится.

В Дудинке объявлен набор детей в секцию по мини-футболу

С 1 августа в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса возобновляет работу секция по мини-футболу. Заниматься этим видом спорта тренер МАУ «ДСК» Денис Бабыкин приглашает детей в возрасте от 6 до 12 лет.

Занятия будут проходить в зале Дома физкультуры и на улице, при наличии хорошей погоды. Записаться в секцию и уточнить расписание тренировок можно по телефону 89025524841.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске обсудили выявление коррупционных преступлений

В Норильске мэр Олег Курилов провел антикоррупционную комиссию, где подвели итоги работы первых шести месяцев 2016 года. В ходе мероприятия была отмечена положительная динамика по выявлению правоохранительными органами таких преступлений.

ОМВД по Норильску за январь-июнь выявило и поставило на учет девять правонарушений коррупционной направленности. Сотрудники Таймырского ЛО МВД обнаружили пять преступлений коррупционной направленности и пять, которые относятся к категории тяжких по фактам хищения бюджетных денежных. По информации пресс-службы норильской мэрии, члены комиссии решили продолжить деятельность по получению информации о коррупционных преступлениях.

Русская Планета

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» объявил итоги производственной деятельности за второй квартал и первое полугодие 2016 года

Согласно данным, опубликованным на официальном сайте компании, общий объем производства никеля во втором квартале 2016 года составил 57,9 тыс. тонн.

В целом, объем производства никеля в первом полугодии 2016 года составил 121,6 тыс. тонн, что на 7% ниже аналогичного периода прошлого года. Данное снижение обусловлено увеличением транспортного незавершенного производства в связи с реализацией программы по реконфигурации производственных мощностей, а также более низким содержанием металла в добытой руде.

Стоит отметить, что российскими подразделениями компании - Заполярным филиалом и Кольской ГМК - во втором квартале 2016 года было произведено 47,4 тыс тонн товарного никеля, а в первом полугодии 2016 года – 99,2 тыс. тонн никеля.

Что касается меди, общий объем производства меди во втором квартале 2016 года по сравнению с первым кварталом текущего года увеличился на 3%, достигнув 90,2 тыс тонн. Производство меди из собственного сырья также увеличилось на 1% и составило 86,3 тыс. тонн. Увеличение было обусловлено более высоким содержанием меди в руде. В целом в первом полугодии 2016 года «Норникель» произвел 177,4 тыс. тонн меди. Объем производства меди российскими подразделениями компании во втором квартале составил 88,3 тыс тонн, в первом полугодии – 174,02 тыс. тонн меди.

Производство палладия и платины во втором квартале 2016 года составило 688 тыс. унций и 162 тыс. унций соответственно. Производство палладия из собственного сырья составило 678 тыс. унций, производство платины – 159 тыс. унций.

По итогам первого полугодия 2016 года производство палладия и платины составило 1 330 тыс. унций и 333 тыс. унций соответственно. За отчетный квартал российские предприятия компании произвели 678 тыс. унций палладия, 159 тыс. унций платины. В совокупности по итогам первого полугодия 2016 года российские подразделения произвели 1 311 тыс. унций палладия и 326 тыс. унций платины.

Говоря о производстве товарных металлов, компания «Норникель» подтверждает прогноз производства товарных металлов из собственного сырья на 2016 год на прежнем уровне.

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В августе красноярцы получают новые квитанции на свет

В августе красноярцы и жители края получают новые квитанции на оплату электричества. Об этом сообщили в «Красноярскэнерго».

Счета в платежках будут указаны с учетом новых тарифов на свет. Цены на электричество были установлены приказом Региональной энергетической комиссии в конце прошлого года. Новые тарифы действуют с 1 июля.

Согласно обновленным расценкам, городское население, имеющее электроплиты, будет платить 1,58 руб/кВт*ч в пределах социальной нормы. При превышении нормативов плата составит 2,52 руб/кВт*ч. Также же тарифы предусмотрены для сельских жителей.

Для остальных категорий населения и приравненных к нему потребителей установлена социальная норма в размере 2,26 руб/кВт*ч. После превышения нормативов граждане будут платить 3,60 руб/кВт*ч.

Sibnovosti.ru

Красноярскстат назвал самые подорожавшие продукты и товары в июле. За второй летний месяц произошло «замедление инфляционных процессов».

По данным Красноярскстата, за второй летний месяц произошло «замедление инфляционных процессов» по сравнению с 2015 годом.

Некоторые группы товаров стали значительно дешевле. Так, наблюдается сезонное снижение цен на овощи и фрукты: огурцы (-40,7%), помидоры (-31,4%), виноград (-6,4%), бананы (-2%). При этом подорожали картофель (+21,8%) и капуста (+4,7%). Также отмечается прирост цен на яйца (+7,4%) и сахар (+4,4%).

Из непродовольственных товаров больше всего подорожали жидкие чистящие и моющие средства — 4,4%, ювелирные изделия — 4%, табачные изделия — 1,5%. Велосипеды и мотоциклы стали дешевле на 1,7%, телерадиотовары и персональные компьютеры — на 0,7%.

Из платных услуг наибольший прирост тарифов наблюдался на услуги правового характера — 12,7%, услуги по снабжению электроэнергией — 8,3%. Незначительно снизилась стоимость санаторно-оздоровительных услуг, услуг страхования и услуг банков.

Сибирское агентство новостей – Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Генпрокурор Юрий Чайка предложил ввести уголовную ответственность за нарушение правил госзакупок

Генеральный прокурор России Юрий Чайка утвердил план борьбы с откатами и коррупцией в госзаказе. Об этом в понедельник, 1 августа, сообщают «Ведомости», со ссылкой на соответствующий приказ.

Получение приказа изданию подтвердил представитель Минэкономразвития. Подготовленный план касается заказа не только государства, но и госкомпаний и естественных монополий. Генпрокуратурой планируется ввести обязательную проверку аффилированности, обязать раскрывать субподрядчиков в крупных заказах. Читайте также

Прокурор также предлагает ввести понятие «конфликт интересов» в закупки госкомпаний и расширить список должностей, на которых оно распространяется в закупках государства. Этот пункт включен в план по инициативе Минэкономразвития, сообщил изданию его представитель.

В выполнении плана должна участвовать сама Генпрокуратура, а также Минэкономики, ФАС, Минфин, ФСБ, Следственный комитет и МВД. Сроки его реализации — вторая половина 2016 года и 2017 год.

По мнению начальника управления по борьбе с картелями ФАС Андрея Тенишева — расширение списка лиц, которых можно будет привлечь к ответственности из-за конфликта интересов — это способ предупредить более серьезные нарушения и коррупции.

Forbes

Минобрнауки опровергло сокращение бюджетных мест в вузах на 40% и увольнение ученых

Информация СМИ о сокращении бюджетных мест в вузах на 40% к 2017 году является недостоверной, сообщила глава департамента информационной политики Минобрнауки Анна Усачева.

«Сведения, изложенные в публикации, не соответствуют действительности, некорректны и не являются официальной позицией Минобрнауки России», — сказала Усачева.

Она добавила, что количество бюджетных мест в вузах гарантировано федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и не может подвергаться сокращению. «Также на 2017 год защищены и проиндексированы расходы на стипендиальное обеспечение, прирост бюджетных расходов на выплату стипендий в 2017 году составит более 1,3 млрд рублей», — подчеркнула глава департамента.

Усачева также отметила, что по итогам последнего заседания по бюджетным расходам у председателя правительства РФ Дмитрия Медведева было принято решение не сокращать расходы и объем госзадания в сфере образования в бюджете 2017–2019 гг.

Глава департамента опровергла и ранее опубликованную в СМИ информацию о том, что планируется сократить число ученых. «У Министерства нет никаких планов по сокращению ученых и научных сотрудников. С 2016 года были удвоены выплаты академикам и членам-корреспондентам государственных академий наук и в 2017 году указанный уровень выплат будет сохранен», — сказала она.

По словам Усачевой, среднемесячная заработная плата ученых, занятых исследованиями и разработками, за последние три года выросла более чем на 33%, при этом показатель среднемесячной зарплаты всех работников научной сферы по сравнению с данными мониторинга 2012 года вырос на 21,5%. «Кроме того, в 2014 году, впервые за 25 лет, в России выросло количество ученых. Такая же динамика ожидается и по результатам 2015 года. Минобрнауки считает своей приоритетной задачей увеличение объема бюджетных средств, выделяемых для финансирования науки, и количества сотрудников университетов и НИИ, занимающих научные ставки», — подчеркнула глава департамента.

ТАСС

Дмитрий Медведев: рынок ипотеки в России в 2016 году вырос на 40%

Рынок ипотеки в России в 2016 году вырос более чем на 40%, благодаря ипотеке в 2015 году введены в строй рекордные 85,3 млн кв. м жилья, сообщает ТАСС со ссылкой на премьер-министра России Дмитрия Медведева. «Все эти позитивные тенденции нужно закрепить», — сказал премьер.

Также он напомнил, что прошлый год стал самым успешным по вводу жилья: 85,3 млн кв. м. «Домов было введено больше, чем в РСФСР в рекордном 1987 году, — тогда было введено 73 млн кв м», — сравнил господин Медведев. Кроме того, премьер-министр привел статистику, согласно которой с 2005 года объемы выдачи ипотечных кредитов в России выросли более чем в 20 раз, а в 2014 году был поставлен рекорд по этому показателю.

Дмитрий Медведев затронул и тему арендного жилья, констатировав возросший интерес россиян к такому жилью. «По данным исследований, из 23 млн российских семей приблизительно 30% потенциально готовы рассматривать возможность найма жилья при условии, если будет создан цивилизованный, понятный, прозрачный рынок аренды. Это говорит о востребованности формата и большом потенциале этой сферы», — отметил министр и сообщил, что ждет предложений по стимулам для развития рынка арендного жилья.

Также господин Медведев сказал, что все поручения по приоритетным проектам жилищной сферы должны оперативно включаться в утвержденные планы, «чтобы тем не менее проектное управление не превращалось в привычную работу по поручениям, проектная работа должна быть иной».

Коммерсантъ

Как изменится жизнь россиян с августа 2016. О самых главных изменениях августа 2016 – в материале DK.RU.

Место жительства станет неважным

Правило, которое коснется обладателей собственной недвижимости или автомобиля, вступит в силу с третьего августа. Согласно ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации» от 3 июля, с указанного числа налогоплательщик имеет полное право заявлять о своем имуществе в любую налоговую инспекцию. Ранее – только по месту жительства владельца или по месту нахождения жилья и автомобиля.

Стоит отметить, согласно новым правилам, физическое лицо обязано самостоятельно заявить о наличии облагаемого налогом транспортного средства или недвижимости, если соответствующее уведомление не было им получено.

Представителей МСП внесут в единый реестр

С первого августа начал работу реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Информация из реестра будет размещена на сайте ФНС. Сформирован он на основе сведений о доходах и среднесписочной численности работников компаний и индивидуальных предпринимателей, данных Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей и информации от других государственных органов и уполномоченных организаций.

Создание единого государственного реестра должно значительно облегчить предпринимательскую деятельность в стране. Главный плюс ресурса заключается в том, что компаниям будет не обязательно собирать множество документов для участия в госзакупках.

В ФЗ от 29 декабря 2015 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» также говорится, что размер максимальной цены договора на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, исходя из которого устанавливается обязанность заказчиков проводить закупки, участниками которых могут быть только субъекты МСП, увеличен с 50 млн руб. до 200 млн руб. Кроме того, увеличен размер начальной цены договора на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, при котором заказчик вправе закупать такие товары, работы, услуги у субъектов МСП, - с 200 млн руб. до 400 млн руб.

Кроме того, закон определяет новые критерии отнесения предприятия к субъектам малого и среднего предпринимательства: с 1 августа 2016 года оборот микропредприятий не должен превышать 120 млн рублей, малых – 800 млн рублей, средних – 2 млрд рублей. Максимальная численность сотрудников микропредприятия не может превышать 15 человек, малой компании – 100 человек, средней – 250.

Пенсии проиндексируют

С первого августа 2016 года пенсии работающих пенсионеров увеличатся. Правда, не на много. Законом установлены предельные баллы (пенсионные коэффициенты). Не более трех. С учетом того, что стоимость одного пенсионного коэффициента в этом году составляет 74 рубля 27 копеек, получается 222 рубля 81 копейка. На этот максимум могут рассчитывать те, у кого зарплата выше 20 тысяч рублей в месяц.

Что касается ежегодной индексации пенсии на уровень инфляции, то для работающих пенсионеров она теперь проводится «заочно» и становится реальной прибавкой лишь после ухода с работы.

Разрешение на использование гаджетов при полете

Компания «Россия» разрешила использовать мобильные телефоны и планшетные компьютеры на борту самолета. В том числе, говорится в сообщении компании, правила распространяются на моменты взлета и посадки борта.

В «России» уточнили: устройства могут использоваться в «авиарежиме» с выключенной функцией Wi-Fi и Bluetooth.

Стоит отметить, ранее, в начале июля, ограничение на использование электронных гаджетов сняла авиакомпания «Аэрофлот».

Законные проценты установят в договорах

У тех компаний, которые не смогут вовремя заплатить за уже отгруженный товар или предоставленную услугу, появилось право заранее оговорить в договоре размер и саму возможность взимания так называемых законных процентов.

Это предусмотрено Федеральным законом от 3 июля 2016 года «О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Сейчас на законные проценты компания-поставщик имеет право по умолчанию, если только она сама заранее не отказалась от них в договоре. Но с первого августа взимать их можно будет только, если это предусмотрено в контракте. Правда, новация распространяется только на договоры, заключенные после этой даты. Проценты определяются по ключевой ставке Центробанка РФ.

Деловой квартал

Продолжительность отпуска госслужащих сократили на пять дней

Продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска государственных служащих в России сократили на пять дней, теперь они будут отдыхать ровно месяц. Закон об этом вступает в силу со 2 августа, "Российская газета".

Ранее для госслужащих, замещающих высшие и главные должности гражданской службы, ежегодный основной оплачиваемый отпуск составлял 35 календарных дней. Теперь он становится одинаковым для всех категорий.

Кроме того, законом устанавливается продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет. Если ранее он давался из расчета один календарный день за год гражданской службы, то теперь установлена зависимость от стажа. При стаже госслужбы от года до пяти лет - 1 день; при стаже от пяти до десяти лет - 5 дней; при стаже от десяти до пятнадцати лет - 7 дней. И при стаже пятнадцать и более лет - 10 дней.

Принятие этих поправок более чем обоснованно и давно напрашивалось с учетом других нормативно-правовых актов, уверен управляющий партнер коллегии адвокатов "Старинский, Корчаго и партнеры" Владимир Старинский. "В качестве примера можно привести законодательство, регламентирующее гарантии прав сотрудников правоохранительных органов. Принцип таков: чем больше служишь, тем больше льгот, - отмечает он. - Такая политика многих специалистов стимулирует оставаться дольше на государственной службе".

Кроме того, абсолютно справедливо поощрять долго работающего сотрудника дополнительными днями к отпуску и не ставить их вровень с новичками, уровень знаний и заслуг которых значительно ниже.

Финмаркет

Россияне оценивают на троечку доступность и качество медицины

Доступность медицинских услуг россияне в среднем оценивают на 2,7 балла из 5. Качество медицинской помощи заслужило у наших граждан оценку в 2,6 балла, свидетельствуют данные опроса, проведенного исследовательским центром портала Superjob. В опросах портала приняли участие 1600 респондентов в 268 населенных пунктах из всех округов России.

Каждый третий опрошенный (33%) считает, что нынешняя медицина хуже той, что была 10 лет назад: "Медицина сейчас, в основном, платная, но найти хорошего врача с каждым годом все сложнее и сложнее". 28%, напротив, уверены, что медицина добилась определенного прогресса: "Появились новые методы лечения и диагностики"; "Многие анализы делают быстрее". 22% не видят существенных изменений в медицине за прошедшее десятилетие: "Если взять все показатели, то в среднем она осталась на прежнем уровне: если улучшилось качество лекарств и оборудования, то ухудшилось отношение к больным, и очень сильно".

Чаще других считают, что за 10 лет медицина в стране улучшилась, респонденты 25-34 лет (36%) и опрошенные с доходом от 45 000 руб. в месяц (30%). С критикой же чаще выступали россияне старше 45 лет (45%). Хорошие оценки доступности медицины чаще всего выставляла молодежь: средний балл в возрастной категории до 24 лет самый высокий - 3,0. Старшее поколение, напротив, поставило больше всего отрицательных отметок - в среднем 2,5 балла. В оценках качества медобслуживания молодежь вновь оказалась более лояльной, чем старшее поколение: 2,8 против 2,4 баллов.

Среди наиболее часто критикуемых недостатков современной медицины, названных респондентами, - большие очереди, трудности с записью на сложные исследования (МРТ, КТ и проч.) и просто на прием, нехватка квалифицированных врачей, навязывание платных обследований, услуг и дорогих лекарств.

FINMARKET.RU

Индекс Big Mac: рубль недооценен более чем в 2 раза

Российский рубль недооценен к доллару более чем в два раза, пишет британский журнал The Economist, публикующий Big Mac Index, который дает возможность оценить, какие валюты переоценены, а какие - недооценены, с помощью всего одного показателя - цены на гамбургер "Биг Мак" из ресторана быстрого питания McDonald's.

Согласно исследованию, "Биг-Мак" в июле 2016 года стоит в России \$2,05 по сравнению с \$5,04 в США, что указывает на справедливый курс на уровне 25,79 рубля за доллар США, то есть на 59,3% выше среднего обменного курса ЦБ в прошлом месяце.

Дешевле всего "Биг-Мак" в пересчете на доллары обходится жителям Украины - \$1,57. Согласно этим данным, гривна недооценена на 68,8%.

Индекс Биг-Мака указывает на то, что валюты развивающихся государств по-прежнему сильно недооценены. В частности, юань недооценен на 45%, южноафриканский рэнд - на 58%.

Самой переоцененной валютой в июле 2016 года стал швейцарский франк. Ее курс завышен на 30,8%, то есть за доллар должны давать 1,29 франка, а не 0,99 франка. Также существенно завышены курсы норвежской и шведской кроны.

Индекс Big Mac - неофициальный способ определения паритета покупательной способности. Соотношение цен на "Биг Маки" должно быть равным отношению обменных валютных курсов. Делается это для того, чтобы определить реальные обменные курсы валют различных государств. Такие исследования журнал The Economist ведет с 1986 года.

"Биг Мак" используется экспертами журнала в качестве эталона по двум причинам: McDonald's представлен в большинстве стран мира, производится компанией по практически идентичному рецепту в более чем 120 странах мира, а сам "Биг Мак" содержит достаточное количество продовольственных компонент (хлеб, мясо и овощи), чтобы считать его универсальным слепком народного хозяйства.

ИА "Финмаркет"

Росстат зафиксировал рост неравенства в России

В первом полугодии 2016 года в России увеличился коэффициент Джини — индикатор имущественного расслоения. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

Отмечается, что в первом полугодии 2016 года коэффициент Джини увеличился до 0,399 по сравнению с 0,396 в первом полугодии прошлого года. До этого, начиная с первого полугодия 2013 года, этот показатель на протяжении трех лет снижался. По итогам первого квартала 2016 года коэффициент Джини был равен 0,392.

Доля доходов 20% самого бедного населения в России сократилась в первом полугодии на 0,1 п. п. (до 5,6%, по сравнению с 5,7% годом ранее), а доля доходов 20% наиболее обеспеченных граждан увеличилась на 0,2 п. п. (с 45,7% до 45,9%).

По словам директора Института труда и страхования РАНХиГС Александр Сафонов, рост неравенства — это тенденция именно текущего кризиса. «Если в 2008 году в разгар кризиса правительство принимало решение о повышении зарплат бюджетникам на 30%, то сейчас реальные доходы населения сокращаются по причине нехватки средств в бюджете на социальную помощь», — объяснил он, передает РБК.

Коэффициент Джини изменяется от 0 до 1, чем ближе значение к нулю, тем равномернее распределены доходы населения.

ИА «Росбалт»

Почему Россия и Запад не могут одолеть «Халифат». Ряды экстремистов пополняют не только «психи», но и молодежь, которая ищет социальной справедливости.

Наезд грузовика на толпу в Ницце, расстрел посетителей торгового центра в Мюнхене, захват заложников в церкви в Нормандии, подрыв смертника в Кабуле... Терроризм превращается в часть повседневности, и с ним самоотверженно борются все — либералы и консерваторы, Россия и США, Запад и Восток. Вот только по мере усиления грозной риторики вылазки экстремистов становятся все кровавее и циничнее, а количество сторонников «Халифата» растет.

Почему это происходит? Может, «доктора» прописывают не те «рецепты»?

Самый популярный метод лечения «террористической болезни» подразумевает военный ответ на партизанские действия. Однако исламисты по-прежнему контролируют обширные территории. И даже если где-то их разбомбят в пух и прах, они появятся в другом месте. «Халифат» — структура сетевая: не успеешь отрубить этой гидре одну голову, как взамен вырастут десять новых.

Конечно, наряду с военной «шоковой терапией» в ход идут и тонкие операции в исполнении спецслужбистских «хирургов». Но даже лучшие разведки не в состоянии предотвратить 100% терактов. А чтобы посеять страх, джихадистам достаточно и одного процента успешных акций.

Ристалище самоубийц в Европе

Кроме того, в современной «истории терроризма» есть очень важный аспект, который нельзя упускать из виду. Это огромный приток добровольцев в ряды радикальных организаций. В солдаты «Халифата» идут отовсюду — из стран исламского мира, Европы и России.

Что же заставляет тысячи разных людей объявлять себя «воинами Аллаха»? Что ищут они среди бородатых дядек с автоматами? Ответы на эти важнейшие гуманитарные вопросы современности должны дать философы, историки, психологи и богословы. Однако пока в России и Европе предпочитают прятаться от этой проблемы за интеллектуальной завесой двух удобных теорий.

Первая сводится к нехитрому тезису: в «Халифат» идут разные психи, реализующие на «войне с неверными» свои садистские наклонности. Действительно, на Ближний Восток устремляется немало маньяков, которым в награду за их «подвиги» обещают райское блаженство среди сонма девственниц. Однако джихадистами становятся и психически здоровые люди, а чем их привлекают экстремисты — «психиатрическая» концепция не объясняет.

И вот тут на помощь приходит еще одна — «пропагандистская» — теория, которая сводит успехи вербовщиков «Халифата» к умелому пиару. Что ж, исламисты действительно создали великолепную «фабрику грез», штампуя агитационные ролики на уровне лучших голливудских блокбастеров. Но можно ли привлечь на свою сторону столько людей с помощью одной лишь агитации в соцсетях?

Очевидно, что любая пропаганда помимо блестящих фантиков должна предложить и вкусную конфетку, по которой изголодались миллионы. Вот и идеологи «Халифата» не добились бы столь выдающихся успехов, если бы их «исторический проект» не задел какой-то важный нерв современности.

Какие же светлые идеалы поднимают на щит исламисты? По сути, они паразитируют на двух вечных темах — социальной справедливости и духовности.

Интернет — новая атомная бомба

Представьте себе такую картину: 22-летний Абдулла приходит вечером домой. Позади — ссора с начальством, задержка нищенской зарплаты и расставание с девушкой. В отчаянии он заходит на свою страничку в Фэйсбуке, а там его уже поджидает Ибрагим. И этот виртуальный друг, умело играя на струнах тщеславия, убеждает Абдуллу в том, что Всевышний уготовил ему великий путь, который позволит вырваться из круга проблем и обрести смысл жизни. Проходит пара месяцев — и вдохновленный Абдулла мчится на

Ближний Восток к своим новым «братьям». Как и другие такие же мечтатели, надеющиеся найти в «Халифате» воплощение потерянных идеалов.

Радикальные проповедники, обещая равенство перед Всевышним, находят тысячи сторонников. Оно и неудивительно — в начале XXI века планета оказалась разделена на избранный «золотой миллиард» и отверженный «третий мир», к которому принадлежит большинство стран Исламской цивилизации. Поэтому именно «арабская улица» с особой активностью поставляет террористам пушечное мясо.

Победят ли немцы страх?

А тем временем в самом «золотом миллиарде» идет демонтаж социального государства, также углубляющий разрыв между богатыми и бедными. При этом в ряды разгневанного западного пролетариата в наш мультикультурный век чаще всего попадают дети мигрантов, воспитанные уличными бандами в полукриминальных гетто. Именно они оказываются наиболее восприимчивыми к проповедям джихадистов.

Россия сегодня тоже далека от идеалов социальной справедливости — как в советском, так и скандинавском понимании. Самые состоятельные россияне в 15-17 раз богаче самых бедных, социальные лифты застревают уже на втором этаже, а чиновники и олигархи превращаются в замкнутое сословие. И поскольку проблема бедности, коррупции и бесправия особенно остро стоит на Северном Кавказе, то именно оттуда на Ближний Восток текут потоки русскоязычных боевиков.

По большому счету международный терроризм — это проявление вечной борьбы бедных с богатыми. Только в XIX—XX веках за «светлое коммунистическое будущее» ратовали бородатые идеологи мировой революции, а сегодня к возвращению в «золотое исламское прошлое» призывают еще более бородатые проповедники «мирового Халифата».

Круассаны или смерть

Впрочем, не только «социальные» раны пытаются беречь экстремисты — не менее успешно они эксплуатируют тему духовности. И опять попадают в точку. Ведь современное западное и российское общество кажется многим духовной пустыней, в которой ярко мерцают лишь потребительские миражи. Но если Запад в постмодернистском самоупоении сознательно обрубаёт свои христианские корни, то Россия продвигает казенные «духовные скрепы», на самом деле имеющие мало отношения к высокой морали.

Вспомните случай Варвары Карауловой, которая ходила в православный храм, но в итоге попыталась бежать к боевикам в Сирию. Почему студентка-отличница решилась на такой шаг? Возможно, потому что не нашла в российской действительности чего-то важного, что придает жизни духовное измерение.

Спору нет, международный терроризм является опаснейшим вирусом, заразившим организм под названием «человечество». Но раз он туда попал, значит сам организм изначально не был полностью здоров. Собственно, в этой ситуации нет ничего нового — когда Российская империя на рубеже XIX—XX веков переживала системный кризис, молодые ребята тоже валом валили в революционеры и бомбисты. И никакая царская охранка не спасла тогда тяжелобольную страну, несущуюся навстречу потрясениям 1910-х годов.

Можно ли сегодня избежать повторения того сценария, только уже в глобальных масштабах? Наверное, да. Но для этого нужно лечить не симптомы, а болезнь — то есть искать причины не только в террористах, но и в нашем собственном обществе.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.08.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 96	▼ 1, 10
EUR	73, 65	▼ 0, 73

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 2 августа				среда 3 августа								четверг 4 августа							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	+14	+15	+15	+14	+12	+9	+7	+8	+9	+12	+12	+10	+8	+7	+8	+10	+10	+11	+12	+9
Ощущается как, °С						+6	+3	+4	+6			+9	+6	+5	+5	+8	+8			
Давление, мм рт. ст.	762	760	760	758	759	761	764	764	766	767	768	767	768	768	768	766	767	766	768	767
Ветер: скорость, м/с	9	9	6	3	3	7	7	8	6	5	4	2	3	3	5	4	4	4	2	1
порывы, м/с	15	13	10			13	12	13	10	10	7					7	7			
направление, румбы	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	С-З	С	С	С	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю